CORRIGE : Mathématiques - Série TSEco - Durée: 2 heures

Exercice 1:

P(x)=2x"+x" —13x-6

1) Calculons P(—2)
P(=2)=2(=2)+(=2)>=13(=2)=—16—4+26—6=0

2) Determinons les réels a,b et ¢ tels que P (x)=(x+2) (ax’+bx+c).
1°"*Methode

6

-2 —4 10
2 -5 -3
P(x)= (x+2)(2x*=5x—=13)
a=2;b=—=5,c=-3 (1pt)
2°" Methode :

P(x)=(x+2)(ax2+bx+c)=ax3+bx2+cx+2ax2+2bx+2c
ax’ +(b+2a)x" 4+ (c+2b)x+2c

Par identification
a=2
b+2a=-1
c+2b=—-13
2c=—6
3" Methode :
20 —=x"=13x—6 | x+2
—2x° — 4%’ e
—5x"—13x—6
5x° + 10x 2x* —5x—3
—3x—6
3x+6 P(x)= (x+2)(2x*=5x—3)

3 )Résolvons dans R,I'équation P (x) = 0.

P(x)=0= (x+2)(2x’—5x—3)=0

xt2=0=x=—-2
2x2—5x—3=0
A=25+24=49
5-7 -2 -1 547 12
XII—:—:—;Xzz—:—:B
4 4 2 4 4

4) En deduisons

a) 2(Inx)’ —(lnx)* — 13(Inx) — 6=0
x €]0;+ oof

Posons Inx =X

- Coef : 2
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X -X-13X-6=0

2

X=—2=>2Ihnx=—2=>x=e"
X=3=2Inx=3=x=¢’

__1
X=_71:>1nx=—%:>x=e ?

=1

S= le™%ehe ® | (0,75p1)
b) 2e¥ " —e*—13e"—6=0
Posonse =X

X —-X—13X—6=0

X=—2=>e"=—2 (imp)
X=3=>e"'=3=x=In3

X=_—1=>e"=—%(imp)

2
S= {In3] (0,75p¢)
Exercice 2:
1) Soit f(x)=2
X
_Inl _ _Ine 1 2y Ine’
f(1) —T—O (0, 5pt) ; f(Ce) = =3 (0,5pt) ; f(e’) = 2
1
o ) Ine’  3lne 3
(=)= =—1xe=—e (0,5pr) ; f(e)=—F-="F-=-5 (0,5p1)
€ 1 e e e
e

z)g(x)ze—zxzﬂ

a) Calculons g'(x)

g' (x)=—4xe > * (2pts)

b ) Equation de la tangente au point d'abscisse x, =0
y=g8(xy) (x—x,)+8(x)
x=0=>y=g(0)(x=0)+g(0)
g'(0)=0g(0)=e

y=0(x)+e = y=e. (L5pts)

Probléme:
60x +40
f(x)=—7"—

€10;+
w0 YL+l

1) Déterminons les nombres réels aetb telsque f(x)=a+ 110
X

pour x € [0;+ oo,

_ b a(x+10)+b ax+10a+b
JOO=at mae =T 0 T xt10
Par identification:

1 a =60 :)1 a =60 =>| a =60
10a + =40 600+ b =40 b=-560

560
f(x)=60- =" (1pr)

2
=— (0, 5p1) ;
e
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2)f'(x)=— [i} = ﬂz >0 (1,5pts)= V x€[0;4 o[;f'(x) >0 = fest strictement
(x+10)° ) (x+10)
croissante sur [0;+ oo[ d'oui la population croit. (1,5pts)
3)a) f(x)=52D,=D,=[0;+00[
560 560 _ o 560

f(x)=52=60———-=52= — =— =8
x+10 x+10 x+10

560=8(x+10)=560=8x+ 80= 560-80 = 8x = 480 =8x =x = % =60

S=1{60}. (1pt)

b) f(x)>52 & x>60

Apres 1960 + 60 = 2020,/a population de cette ville sera superieure a 52 000 habitants (ou a partir
de2021) (lIpt)

4) lim f(x) = lim 60 — % =60 (1pt)= la population de cette ville ne depassera jamais 60
x>+ x>+ oo X
000 habitants. ( 1pt)
5) Courbe
tableau de variation
X 0 + o0
J'(x) +
60
f(x) 4 /
=60 est une asymptote horizontale (2pts)
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